



■其中一幅「畫背畫」描繪民宅及山脈風景。網上圖片



■另一幅「畫背畫」中央部分並未完成。網上圖片

塞尚畫背藏畫 隱身近百年

美國費城巴恩斯基金會博物館近日修復法國後印象派畫家塞尚兩幅水彩畫時，發現畫背竟另藏畫作，分別為未完成的水彩及石墨素描，相信已有接近一世紀未現身人前。館方稱兩幅未完成畫作有助了解塞尚的創作過程，計劃以雙面形式展覽，讓入場人士觀賞大師初稿。

基金會創辦人巴恩斯博士在1920年代初，以每幅100美元的價格買入兩幅水彩畫，內容均是描繪法國南部風景。據報有關畫作此前曾進行保養和修復，工作人員未有取下畫背的牛皮紙，令兩幅「畫背畫」至今才現身。前館長露西認為，巴恩斯購入時應不知畫後有畫，形容

這筆交易超值，「買二送一」。

畫樹上色 未完成寫「不」

博物館稱塞尚經常在畫紙兩面作畫，但主要是測試線條及顏色，很少會有完成度這麼高的素描。其中一幅見到塞尚畫了一些樹，已開始上色，但中央部分未完

成，難以判斷內容，加上畫紙寫有「non」(不)，相信是塞尚判斷畫作未完成，不會出售；另一幅素描則是描繪民宅及埃圖瓦勒山脈風景，後者常是塞尚的作品主題。【《星期日郵報》/美聯社/路透社



■塞尚在兩幅水彩畫背後收藏未完成的畫作。網上圖片

英婦爭亡女冷藏卵當代母

英國一名59歲婦人為完成早逝女兒的遺願，尋求使用女兒留下的冷藏卵子，在自己體內進行人工受孕，更不惜赴美國花費6萬英鎊(約72萬港元)接受手術。英國人類受孕及胚胎管理局(HFEA)以其女兒沒留下書面同意為由，拒絕把卵子移送美國，該婦人遂決定告上法庭，估計是全球首宗同類案例。

該婦人的女兒23歲時確診患腸癌，2008年在西倫敦的醫院冷凍並儲存3粒卵子，其後於2011年病死。報道稱，女兒書面同意卵子在她死後可繼續儲存，以作未來之用，惟未有清晰指定確實用途。母親則堅稱2010年在醫院跟女兒和醫生商討時，女兒同意母親使用自己的卵子進行受孕。英國高等法院暫未定下開庭日期。

英國高等法院暫未定下開庭日期，若事情沒進展，有關卵子將在2018年2月銷毀。

倫理組織：應讓死者安息

事件在英國引起極大爭議，HFEA分別在前年11月、去年3月和8月三度駁回婦人的申請，表示因證據不足，故不准移送卵子。英國多間診所考慮到婦人年齡，再次懷孕對健康風險極高，拒絕提供手術。英國政界及關注生育倫理的組織同樣反對，形容事件令人極度不安，認為應讓死者安息。

曾為女兒當代母的62歲英國婦人卡瑟利則發聲力撐，認為該婦人是想藉此「讓女兒活下去」，外界應尊重當事人意願。【《星期日郵報》

英設牌匾表揚多莉羊

全球首隻複製羊「多莉」在1996年出生，成為基因工程一大里程碑。英國當局近日設立藍色牌匾，表揚牠為科學作出的貢獻，令「多莉」成為首隻獲此殊榮的羊隻。多位科學家後日將雲集「多莉」出生及居住的愛丁堡大學羅斯林研究所，出席牌匾揭幕儀式。

藍色牌匾用於紀念一個地方與某知名事件或人物之間的關係，作為一個歷史記號。今次設立牌匾是英國生物學會「表揚10位無名英雄」計劃的一部分，學會行政總裁唐斯稱此舉除了表揚「多莉」，也表揚帶來突破的研究團隊。牌匾會寫上「多莉羊，1996-2003，首隻從成年羊細胞複製而成的哺乳類動物」。多莉因為肺病病情持續，2003年被人道毀滅。

【《星期日獨立報》/英國廣播公司

小羊穿尿片狗仔上身



全球喜迎羊年到來，英國北安普敦郡也有一隻出位小羊，穿着尿片周圍走，更以為自己是狗，經常用頭撞人打招呼。原來牠曾一度徘徊

死亡邊緣，幸得主人悉心照料，現在活潑到不得了。

小羊莉莉出生3星期後，上月突然在羊媽媽身旁昏倒，主人邁尼爾德斯將牠送醫，獸醫稱莉莉患上怪病且情況嚴重，一度叫主人作最壞打算，幸好莉莉注射類固醇後好轉。由於牠無法學會如廁，唯有長期穿着尿片。莉莉在家中與其他狗隻一同生活，不知是否因此小狗「上身」，經常用頭撞對方。

【《星期日鏡報》/英國廣播公司

暴風雪襲美東 1500航班取消

美國東部過去兩天再受暴風雪吹襲，田納西州、華盛頓州及佐治亞州成重災區，首都華盛頓亦未能倖免。氣象部門預測，暴風雪會引發另一波寒潮，有關地區本周內仍受嚴寒氣溫影響。

截至前晚，華盛頓及紐約市分別有12厘米及5厘米降雪量，西弗吉尼亞州則錄得45.7厘米。田納西州有12個縣停電，影響5萬名居民，官員警告融雪可能帶來洪水。

【美國有線新聞網絡/美聯社/路透社

華盛頓州官員呼籲民眾如非必要避免外出。大雪影響美東航空交通，聯邦航空管理局(FAA)前日一度要求費城國際機場暫停飛機升降，約兩成航班取消。當日全美超過1,500班航班需取消，其中紐約、波士頓及孟菲斯的機場延誤最嚴重，紐瓦克機場有航班延誤3小時。

從比利時到香港再去非洲 情侶辭工食遍全世界

環遊世界是不少人的願望，歐洲一對情侶便決定辭職，帶著相機到全球各地尋找地道美食，從比利時布魯塞爾吃到香港，再到非洲。二人在社交網Instagram及自己創立的網誌「Funnelogy」(好玩學)，分享旅遊點滴及美食照片，透過一張張獨特的照片，呈現旅遊新角度。

41歲的珀蒂與31歲伴侶贊扎納伊尼自稱「馬可及李羅」，在冰島公幹時相識，發現大家都是旅遊發燒友，以前曾到北京、香港、埃塞俄比亞及肯尼亞流浪。他們本身也集多元文化於一身，家族血統包括中國、意大利、比利時及法國。

兩人在過去200日已遊歷16個國家，他們在旅程中不僅介紹景點，更希望將到過的地方、遇見的人連在一起。二人下月將前往新西蘭及太平洋島嶼新喀里多尼亞，並計劃在亞洲逗留一年遊覽香港等地，之後再轉戰非洲。

【《星期日郵報》



■沿途美食眾多，試過的人可能不多。網上圖片



■風味美食惹人垂涎。網上圖片



贊扎納伊尼 珀蒂



公務員變忍者 日文「忍」字發音與「忍(nin)」字相似，忍者文化發源地甲賀市及伊賀市為推廣旅遊業，把昨日(2月22日)訂為「忍者日」，不僅推出一系列忍者宣傳品，市政府職員更穿上忍者服上班，還做結印手勢打招呼。

【網上圖片

玩命男滑翔 擦過峭壁

美國滑翔專家邁克塞爾去年穿上特製飛鼠裝，從瑞士的阿爾卑斯山一躍而下，穿越森林、掠過峭壁，全程用GoPro攝影機拍下。影片去年8月上載至影片分享網站YouTube，至今已吸引逾16萬網民觀看。

27歲的邁克塞爾有4年半滑翔經驗，飛行超過1,000次。他與朋友去年挑戰阿爾卑斯山，在頭盔及身上安裝多個鏡頭，以多角度紀錄沿途美景。其間他施展高超技術，與峭壁擦身而過，最後展開降落傘減速落地。邁克塞爾形容躍下後所有緊張頓時消失，感到無比平和。

【霍士電視台/《星期日郵報》



■邁克塞爾緊貼峭壁掠過。網上圖片

澳洲流動雪糕店「196 Below」以液態氮製作雪糕，增加順滑口感。創辦人之一費利斯最近搞搞新意思，利用會感應紫外線發光的食用染料，製作出會在黑暗中發光的夜光雪糕，分別有熒光紅、青檸綠及芒果橙3種顏色。新產品前日在墨爾本的「白夜節」亮相，大受歡迎。

夜光雪糕使用的染料已獲澳洲當局認證，顧客可以放心食用。費利斯更特別在攤檔設置6盞紫外線泛光燈，讓顧客更清楚看見雪糕的光芒，食客亦可邊吃邊欣賞製作過程。

【綜合報道



■發出熒光紅的雪糕。網上圖片

fb城鎮「與世隔絕」

美國芝加哥大學布斯商學院發表研究報告指，求職者若提供朗讀履歷表的錄音，即使用字與純文字版履歷表一樣，也有較高機會讓僱主留下較聰明、深思熟慮及能幹的印象，有助增加應徵成功率。

研究團隊邀請同校一群求職中的商學碩士，以書面、錄音及影片形式製作履歷表，然後交由獨立評核員評分。結果發現評核員給予錄音履歷的分數，高於書面履歷，而影片履歷的分數則與錄音版差不多。

評核員坦言對求職者的聲音感受較正面，聘請他們的機會亦較高。布斯商學院教授埃普利指出，一個人的說話除有表達功能，也反映其基本思考能力，例如邏輯、智慧和細心等，因此要表達才智時，聲音非常重要。

【綜合報道



facebook(fb)創辦人朱克伯格在美國三藩市海邊置地81公頃，打算為員工興建辦公樂園「Zee-Town」，內有超市、休憩中心、員工宿舍及高層職員別墅，也會有街道及公共空間，讓員工及公眾使用及互動，成為一個自給自足的城鎮。

Zee-Town將由西班牙古根海姆博物館的設計師負責設計，可容納1萬名員工。fb希望城鎮內的建築物外觀保持低調，故不會使用像古根海姆博物館一樣的金屬外牆。

有意見認為，三藩市科網企業的高薪員工增加，令區內樓價及租金上升，Zee-Town或可舒緩住房壓力；但亦有評論質疑它可能變成「與世隔絕」的孤立社區。

【《星期日泰晤士報》